
Valparaíso, 16 de junio de 2025 

OFICIO N°024- 2025

La COMISIÓN ESPECIAL INVESTIGADORA SOBRE EL PROCESO 
DE RECONSTRUCCIÓN DEFINITIVA Y ENTREGA DE AYUDAS ECONÓMICAS A LOS 
DAMNIFICADOS POR LOS INCENDIOS QUE AFECTARON A LAS COMUNAS DE VIÑA 
DEL MAR, QUILPUÉ Y VILLA ALEMANA, EN FEBRERO 2024 (CEI 70), en su última sesión, 

acordó oficiar a Ud., con el propósito de que tengan a bien responder –en detalle- el siguiente 

cuestionario de preguntas en relación al mega incendio de la región de Valparaíso ocurrido 

durante los días 2 y 3 de febrero de 2024:

1.- En relación a la coordinación inicial con las autoridades 
locales, ¿Cuándo y porque medios recibieron el primer aviso formal de parte de las 

autoridades locales, como Delegación Provincial y Alcaldía?, ¿respecto a la afectación de 

redes sanitarias en las zonas siniestradas?, ¿Existió un protocolo especial de emergencia 

activado por ustedes en ese momento?

2.- En cuanto a la cobertura de instalación sanitarias post incendio

¿Cuántas instalaciones sanitarias ha ejecutado ESVAL en viviendas de 

emergencias en las comunas de viña del Mar, Quilpué y Villa Alemana? ¿Puede por favor 

indicarnos su distribución por comuna y sectores geográficos?

3.- En relación a la instalación de las viviendas de emergencia ¿En 

qué sectores se han reportado problemas de funcionamiento en los servicios de agua o 

alcantarillado y cuáles son las causas técnicas más frecuentes detectadas?

4.- Respecto a la calidad de las soluciones en viviendas de 
emergencia, ¿Cuál es el diagnóstico de ESVAL sobre los problemas de conexión de aguas 

en las viviendas de emergencias? ¿A qué atribuyen estos problemas, ¿condiciones del 

terreno, deficiencias estructurales o falta de coordinación con quienes están a cargo de la 

instalación de estas viviendas? 

5.- Debido a esta misma situación, ¿qué medidas a corto plazo han 

tomado o podrían tomar para poder mitigar estos problemas, sobre todo considerando el 

retraso que hay en la entrega de las viviendas definitivas.

6.- ¿El retraso ha sido un problema de falta de recursos o retraso de 

los pagos? ¿De ser así, ha sido a nivel regional o central?

AL SUPERINTENDENTE DE SERVICIOS SANITARIOS, SEÑOR JORGE RIVAS 
CHAPARRO. 
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7.- En relación al sector de Pompeya, en la comuna de Quilpué, 
¿Por qué motivo este sector no contaba con suministro de agua potable al inicio de la 

emergencia? ¿Existieron dificultades técnicas o administrativas que impidieron garantizar el 

acceso básico a este servicio?

8.- Respecto al avance de la reconstrucción definitiva:

¿Cuántas instalaciones sanitarias ha ejecutado ESVAL en viviendas correspondientes a la 

etapa de reconstrucción definitiva (no emergencia) en las comunas de Viña del Mar, Quilpué 

y Villa Alemana? Por favor, entregar el desglose por comuna, sector y tipo de instalación (agua 

potable, alcantarillado u otra), indicando además si existen zonas pendientes de intervención 

y los motivos asociados.

Lo que tengo a honra poner en conocimiento de Ud., en cumplimiento 

del mencionado acuerdo y por orden de su Presidente (accidental), diputado Diego Ibáñez 
Cotroneo. 

Dios guarde a Ud.

CLAUDIA RODRÍGUEZ ANDRADE
Abogada Secretaria de la Comisión
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